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Visione
“Cannobio Città Sostenibile”
Confermiamo la nostra volontà per un futuro sostenibile della nostra comunità, una visione che prevede una città ospitale, prospera, creativa, in grado di offrire una buona qualità della vita a tutti i cittadini, consentendo loro di partecipare a tutti gli aspetti della vita urbana. 

Le Nostre Sfide

La nostra moderna società industriale ha prodotto molta ricchezza materiale e non poche comodità. Ha promosso la cultura dell’avere, del benessere inteso come possesso di beni materiali.

Il futuro che si delinea di fronte a tutti noi pone la questione ecologica, e quindi lo sviluppo sostenibile, come uno dei temi più rilevanti del nostro tempo, portandoci a rivedere profondamente il concetto di “benessere” e a tener conto della qualità della vita presente e delle generazioni future, sia nella dimensione sociale che in quella culturale ed economica.

Dovremo pertanto affrontare sfide importanti: sostenere l’occupazione in un’economia basata sulla consapevolezza, combattere la povertà e l’esclusione sociale, assicurare una efficace protezione per il nostro ambiente, rispondere ai cambiamenti demografici e gestire le diversità culturali, prevenire conflitti e sostenere la pace.
Le Nostre Responsabilità
Svolgiamo un ruolo centrale nell’assicurare uno sviluppo sostenibile, affrontando allo stesso tempo le sfide in cooperazione con tutte le altre sfere di governo. Questo ruolo centrale esige un approccio più deciso ed integrato all’elaborazione delle strategie locali e all’armonizzazione degli obiettivi ambientali, sociali, culturali ed economici. 
Allo stesso tempo dovremo assicurarci che le nostre azioni per migliorare la qualità della vita locale non minaccino quella delle persone in altre parti del mondo o delle future generazioni.

Siamo la componente governativa più vicina ai cittadini e abbiamo quindi opportunità uniche per indirizzare i comportamenti individuali a favore della sostenibilità.

La Nostra Risposta: “Il patto dei Sindaci”.

Noi amministratori, per conto della cittadinanza, ci assumiamo l’impegno di andare oltre gli obiettivi fissati per l’UE al 2020, riducendo le emissioni di CO2 di oltre il 20%, aumentando nel contempo del 20% il livello di efficienza energetica e del 20% la quota di utilizzo delle fonti di energia rinnovabile sul totale del mix energia, attraverso l’attuazione di un Piano di Azione per l’Energia Sostenibile. 

Per far ciò :

· prepareremo un inventario base delle emissioni come punto di partenza per un Piano di Azione per l’Energia Sostenibile;

· mobiliteremo la società civile nelle nostre aree geografiche al fine di sviluppare, insieme a loro, il Piano di Azione che indichi le politiche e misure da attuare per raggiungere gli obiettivi del Piano stesso. 

· condivideremo la nostra esperienza e conoscenza con gli altri soggetti  del territorio;

· presenteremo alla Commissione Europea, ogni due anni, un Rapporto sull’attuazione del Piano, includendo le attività di monitoraggio e verifica;

· organizzeremo, in cooperazione con la Commissione Europea ed altri attori interessati, eventi specifici che permettano ai cittadini di entrare in contatto diretto con le opportunità e i vantaggi offerti da un uso più intelligente dell’energia e di informare regolarmente i media locali sugli sviluppi del Piano di Azione;

· diffonderemo il messaggio del Patto nelle sedi appropriate e, in particolare, incoraggeremo  gli altri Sindaci ad aderire al Patto;

la nostra POLITICA AMBIENTALE 

Operando in modo continuo e proporzionato alle risorse disponibili e in funzione della significatività degli aspetti ambientali, ci impegneremo a:

· Operare in maniera conforme a tutte le leggi e regolamenti  inerenti la materia ambientale ed applicabili in ambito comunale.

· Conservare la natura anche nell’interesse delle generazioni future mediante la  progressiva riduzione dell’inquinamento anche attraverso l’utilizzo di risorse ed energie rinnovabili.

· Monitorare i consumi energetici dell’Ente e promuovere iniziative finalizzate al risparmio.

· Sviluppare politiche di gestione e governo del territorio finalizzate alla valorizzazione e alla salvaguardia delle risorse  ambientali e contribuire concretamente alla tutela della qualità ambientale del sistema territoriale.

· Sensibilizzare e coinvolgere nella gestione dell’ambiente le categorie economiche dei cittadini e le associazioni allo scopo di pianificare un turismo sostenibile venendo incontro sia alle esigenze dei residenti che alle aspettative dei turisti.

· Promuovere la sensibilizzazione dei dipendenti di ogni livello verso la protezione ambientale, la loro formazione in merito per responsabilizzarli nelle proprie attività.

· Assicurare la risposta ad una qualunque sollecitazione proveniente dall’esterno in campo ambientale.

· Svolgere attività divulgative-informative ai cittadini ed ai turisti ai fini del rispetto ambientale, in particolare sulla corretta gestione dei rifiuti urbani assimilabili.

· Gestire gli aspetti ambientali tramite un Sistema di Gestione Ambientale certificato in conformità alla norma ISO 14001.
· Incidere, per quanto di nostra competenza, sugli aspetti ambientali che non gestiamo direttamente, in particolare nei rapporti con i fornitori, inserendo nei capitolati di fornitura la preferenza per prodotti con caratteristiche eco-compatibili.

· Perseguire la Visione e la Politica ambientale, attraverso l’attuazione degli obiettivi  ambientali, secondo quando indicato  sul piano d’azione per l’energia sostenibile e sui ulteriori specifici programmi ambientali.

· Verificare e diffondere i risultati della gestione ambientale, secondo quanto previsto dal  Regolamento (CE) n. 1221/2009 del parlamento europeo e del consiglio del 25 novembre 2009 sull'adesione volontaria delle organizzazioni a un sistema comunitario di eco gestione e audit (EMAS III)
Firmato
IL SINDACO

Giandomenico Arch. Albertella
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